



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ. ХРОНИКА ЖИЗНИ АССОЦИАЦИИ. ОРГАНИЗАЦИИ И ЛЮДИ

С ЮБИЛЕЕМ!

23 июля 2013 года исполнилось 60 лет заместителю Главного редактора «Вестника восстановительной медицины», заместителю директора по научной работе ФГБУ «Российский научный центр медицинской реабилитации и курортологии» Минздрава России (РНЦ МРиК), доктору медицинских наук, профессору Игорю Петровичу Бобровницкому.

И. П. Бобровницкий родился в 1953 г. в Москве. В 1976 г. окончил Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова (г. Санкт-Петербург).

С 1976 по 1998 г. проходил службу в «Государственном научно-исследовательском испытательном институте авиационной и космической медицины» Минобороны России на должностях от младшего научного сотрудника до начальника отдела. В 1982 году им защищена кандидатская диссертация по тематике, связанной с коррекцией водно-солевого обмена человека при выживании в пустыне. С 1984 года И. П. Бобровницкий занимается проблемами разработки методов оценки и метаболической коррекции состояния профессионального здоровья лиц, работающих в экстремальных условиях среды и деятельности.

Под его руководством разработана концепция антропологического подхода к оценке и сохранению профессионального здоровья человека, активно развиваются и внедряются в медицинскую практику идеи опережающего скрининг-контроля за функциональным состоянием лиц, работающих во вредных условиях среды и деятельности, а также способы диагностики преморбидных состояний и методы метаболического управления стресс-чувствительностью организма. По результатам этих исследований в 1993 г. была защищена диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

С 1998 г. по настоящее время является заместителем директора ФГБУ «Российский научный Центр медицинской реабилитации и курортологии» Министерства здравоохранения РФ по научной работе и профессором кафедры восстановительной медицины ГБОУ ВПО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России.

Исследования, выполненные И. П. Бобровницким, его учениками и коллегами позволили в значительной степени объективизировать подходы, и разработать



технологии количественной оценки функциональных резервов организма и риска развития распространенных заболеваний. В настоящее время под его руководством проводится работа по разработке информационных систем персонализированной нелекарственной профилактики заболеваний и медицинской реабилитации больных метеозависимыми заболеваниями, реализуется ряд проектов по разработке инновационных медицинских изделий и технологий для ранней диагностики и нелекарственной профилактики распространенных заболеваний. И. П. Бобровницкий является председателем Проблемной Комиссии Научного Совета РАМН по восстановительной медицине и курортологии, председателем докторского диссертационного Совета по специальности 14.00.51

«Восстановительная медицина, спортивная медицина и лечебная физкультура, курортология и физиотерапия» при РНЦ МРиК, членом экспертного совета по медико-биологическим и фармацевтическим наукам ВАК Минобрнауки России, членом научного совета Минпромторга России, внешним экспертом в области медицины и здравоохранения Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации.

Он автор 24 патентов, более 530 опубликованных научных работ, в том числе 11 монографий. Под его руководством защитили диссертации 19 докторов и 22 кандидата наук.

Редакционная коллегия журнала «Вестник восстановительной медицины» и Правление Ассоциации специалистов восстановительной медицины, коллеги и друзья сердечно поздравляют Вас Игорь Петрович с Юбилеем и желают крепкого здоровья, счастья, мира, добра, достойных учеников и творческого долголетия!